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Η Δημητσάνα εόρτασε την Πολιούχο της Αγία 
Κυριακή
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως

Με κάθε λαμπρότητα τελέσθηκε την Δευτέρα 6 Ιουλίου, 
Πολυαρχιερατικός Εσπερινός για τον εορτασμό της Πολιούχου 
Δημητσάνας, Αγίας Μεγαλομάρτυρος Κυριακής στον ομώνυμο 
Μητροπολιτικό Ναό της.

Της Ακολουθίας χοροστάτησε ο Σεβ. Μητροπολίτης Μάνης κ. Χρυσόστομος,
συγχοροστατούντων των Σεβ. Μητροπολιτών Κηφισίας κ. Κυρίλλου, Κηρυνείας 
κ. Χρυσοστόμου και Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρου.
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Ο Μητροπολίτης Γόρτυνος, αφού αναφέρθηκε στην ακράδαντη πίστη της 
εορταζομένης Αγίας, καλωσόρισε με αισθήματα συγκίνησης και πνευματικής 
χαράς, αλλά και ευχαρίστησε τους παρισταμένους Αρχιερείς για την τιμητική τους 
παρουσία στον εορτασμό της Πολιούχου της ιστορικής Δημητσάνας, τους 
παρισταμένους πολιτικούς και στρατιωτικούς άρχοντες, τους Ιεροψάλτες, τους 
Δημοτικούς Υπαλλήλους, αλλά και όλους όσους συνέβαλλαν στην προετοιμασία 
της Ιεράς Πανηγύρεως. Ιδιαιτέρως, ευχαρίστησε τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο 
Αθηνών κ. Ιερώνυμο, αλλά και τον Διευθυντή του Ραδιοφωνικού Σταθμού της 
Εκκλησίας της Ελλάδος κ. Αλέξανδρο Κατσιάρα, για την αναμετάδοση των 
πανηγυρικών Ιερών Ακολουθιών.



Στο κήρυγμά του ο Μητροπολίτης Μάνης, αναφέρθηκε στη μεγάλη σημασία 
της Κυριακής ως ημέρας της Αναστάσεως του Χριστού και κεντρικής ημέρας της 
ζωής της Εκκλησίας. Τόνισε ότι ο χριστιανός οφείλει να την τιμά πρωτίστως με τη 
συμμετοχή στη Θεία Λειτουργία, τον εκκλησιασμό και τη Θεία Κοινωνία, καθώς 
εκεί συναντά τον Χριστό, την Παναγία, τους Αγίους και την εκκλησιαστική 
κοινότητα. Παράλληλα, υπογράμμισε την αξία της οικογενειακής σύναξης γύρω 
από το κυριακάτικο τραπέζι, ως συνέχειας της πνευματικής ζωής και ευκαιρίας 
ενότητας και αγάπης. Κλείνοντας, προέτρεψε τους πιστούς να μην αμελούν τον 
εκκλησιασμό της Κυριακής, αλλά να αξιοποιούν την ημέρα αυτή για πνευματική 
καλλιέργεια και πορεία προς τη σωτηρία.



Ακολούθως, πραγματοποιήθηκε Λιτάνευση του Ιερού Λειψάνου και της Ιεράς 
Εικόνος της Αγίας στους γραφικούς δρόμους της ιστορικής κωμοπόλεως, συνοδεία 
στρατιωτικού αγήματος και της

Παρέστησαν o Υφυπουργός Παιδείας κ. Βλάσης, ο Βουλευτής Αρκαδίας κ. 
Γιαννακούρας, ο Δήμαρχος Γορτυνίας κ. Κούλης, ο Δήμαρχος Κατωκοπιας κ. 
Φραγκουλίδης, Αντιδήμαρχοι, Δημοτικοί Σύμβουλοι, ο Αστυνομικός Διευθυντής 
Αρκαδίας κ. Ροΐδης, εκπρόσωποι των Ενόπλων Δυνάμεων καθώς και άλλοι 
εκπρόσωποι συλλόγων και φορέων της περιοχής.

Πλειάδα πιστών, συνέρρευσε στον πανηγυρίζοντα περικαλλή Ιερό Μητροπολιτικό 
Ναό για να συμμετάσχουν στις λατρευτικές εκδηλώσεις, λαμβάνοντας την χάρη 
και την ευλογία της εορτάζουσας Αγίας.



Ανήμερα της εορτής, Τρίτη 7 Ιουλίου, κατά την Ακολουθία του Όρθρου 
χοροστάτησε ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης Κυρηνείας κ. Χρυσόστομος, ενώ του 
Αρχιερατικού Συλλείτουργου προεκήρχε ο Σεβ. Μητροπολίτης Κηφισίας κ. 
Κύριλλος, συλλειτουργούντων των Σεβ. Μητροπολιτών Κυρηνείας κ. Χρυσοστόμου, 
Μάνης κ. Χρυσοστόμου και του οικείου Ποιμενάρχου, Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως 
κ. Νικηφόρου.



Στο κήρυγμά του ο Μητροπολίτης Κηφισίας αναφέρθηκε αρχικά στη μεγάλη 
εκκλησιαστική και ιστορική παράδοση του τόπου, εκφράζοντας τη χαρά και την 
ευγνωμοσύνη του για την παρουσία του στην πανήγυρη και ευχαριστώντας τον 
τοπικό ποιμενάρχη Μητροπολίτη Γόρτυνος για τη φιλοξενία. Τόνισε ότι η αληθινή 
αλλαγή της κοινωνίας ξεκινά από τη μεταμόρφωση του ίδιου του ανθρώπου μέσα 
από την αγάπη του Χριστού και την έμπρακτη αγάπη προς τον συνάνθρωπο.

Στη συνέχεια αναφέρθηκε στο παράδειγμα των μαρτύρων της Εκκλησίας, οι οποίοι 
με πίστη και αυταπάρνηση ξεπέρασαν ακόμη και τον φόβο του θανάτου, 
ομολογώντας τον Χριστό. Ιδιαίτερη μνεία έκανε στην επρταζομενη Αγία Κυριακή, 
η οποία υπέμεινε σκληρά βασανιστήρια κατά τους διωγμούς χωρίς να αρνηθεί την 
πίστη της. Υπογράμμισε ότι η Αγία προτίμησε να θυσιάσει τη ζωή της παρά να 
απομακρυνθεί από τον Χριστό, αποτελώντας διαχρονικό πρότυπο πίστης, θάρρους 
και ομολογίας για όλους τους χριστιανούς.



Προ της απολύσεως, ο Μητροπολίτης Γόρτυνος, αναφέρθηκε στη μεγάλη ευλογία 
της πανηγύρεως της Αγίας Κυριακής και εξέφρασε τη χαρά για τη συμμετοχή των 
πιστών στη Θεία Ευχαριστία. Ευχαρίστησε θερμά τους προσκεκλημένους Αρχιερείς 
για την παρουσία τους και την πνευματική τους προσφορά, ενώ έκανε ιδιαίτερη 
αναφορά στην αδελφική σχέση με την Εκκλησία της Κύπρου, εκφράζοντας τη 
συμπαράσταση προς τον κυπριακό λαό και την ευχή για ειρήνη και ελευθερία στην 
Κύπρο.

Παράλληλα, ευχαρίστησε τον ιερό κλήρο, τους ιεροψάλτες, τις τοπικές αρχές, τις 
Ένοπλες Δυνάμεις και τα Σώματα Ασφαλείας, τους εθελοντές και όλους όσοι 
συνέβαλαν στην επιτυχή διοργάνωση της πανηγύρεως, καθώς και τους κατοίκους 
και τους προσκυνητές που τίμησαν με την παρουσία τους την εορτή.

Τέλος, εξέφρασε ευγνωμοσύνη προς τον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος 
Ιερώνυμο και όσους φρόντισαν για τη ραδιοφωνική μετάδοση των ιερών 
ακολουθιών, ευχόμενος η χάρη του Θεού και οι πρεσβείες της Αγίας Κυριακής να 
συνοδεύουν όλους.



Με το πέρας της Πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας στον αύλειο χώρο του 
Μητροπολιτκού Ναού, τελέσθηκε Επιμνημόσυνη Δέηση και κατάθεση στεφάνων 
στην προτομή του Εθνομάρτυρος Κυπρίου Μητροπολίτου Δημητσάνης Φιλοθέου 
Χατζή (1795 – 1821).



Ακολούθως, πραγματοποιήθηκαν τα εγκαίνια της έκθεσης ζωγραφικής με τίτλο 
“Ρίζες και Ανθήματα” με έργα το Νicholas Egon, τα οποία έγιναν δωρεά στην 
ιστορική βιβλιοθήκη της Δημητσάνας.



Παρέστησαν ο Δήμαρχος Γορτυνίας κ. Κούλης, ο Δήμαρχος Κατωκοπιάς της 
Κύπρου κ. Φραγκουλίδης, Αντιδήμαρχοι και Δημοτικοί Σύμβουλοι,ο εκπρόσωπος 
του ΓΕΣ Συνταγματάρχης κ. Σταυλιώτης, ο Αστυνομικός Διευθυντής κ. Ροΐδης, ο 
Διοικητής της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Τρίπολης Αντιπύραρχος κ. Γαλιώτος, 
καθώς και άλλοι εκπρόσωποι τοπικών αρχών και φορέων.









   





 





    




